



CERV NEWSLETTER číslo 7

Občané, rovnost, práva a hodnoty (CERV) 2021-2027

Obsah:

- Úvodní slovo vrchního ředitele Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR
- Aktivity Národního kontaktního místa
- Seznam zemí mimo EU přidružených k programu CERV
- Přehled otevřených výzev
- Přehled připravovaných výzev
- Plánované akce

ÚVODNÍ SLOVO VRCHNÍHO ŘEDITELE SEKCE PRO EVROPSKÉ ZÁLEŽITOSTI ÚŘADU VLÁDY ČR

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

první polovina letošního roku 2024 byla pro Českou republiku (ČR) z hlediska evropských záležitostí zásadní minimálně ze dvou aspektů. 12. března jsme si připomínali uplynutí 25 let od vstupu České republiky do Severoatlantické aliance a nedlouho poté, 1. května, společně s dalšími devíti zeměmi oslavili 20leté výročí členství v Evropské unii (EU). Právě vstupem do EU jsme prokázali, že nám nejsou cizí hodnoty jako svoboda, demokracie, rovnost, rozmanitost či dodržování lidských práv.

Tyto hodnoty ovšem nejsou samozřejmostí, a proto je zapotřebí si neustále připomínat jejich důležitost a být velmi ostražití při snaze o jejich zpochybnování. V době, kdy se Evropa potýká s nárůstem extremismu a neutuchající názorovou polarizací, je naprosto nezbytné poskytnout prostor organizacím občanské společnosti a orgánům státní moci, aby třeba i prostřednictvím svých projektů s pomocí grantové podpory z přímo řízeného programu Občané, rovnost, práva a hodnoty (CERV) tyto hodnoty nejen chránili, ale zároveň i dostatečně posílili. Program CERV nabízí i pro další období četné množství výzev a prostřednictvím štědrého financování EU je připraven přispět všem, kteří jsou ochotni kultivovat občanskou společnost, prosazovat společné hodnoty, odstraňovat rozdíly, či podporovat společenskou angažovanost. Každý z nás může svým dílem přispět, stačí jen vystoupit ze sedadla spolujezdce a usednout za volant.

V aktuálním čísle našeho newsletteru vám nejprve v krátkosti představíme výčet vybraných aktivit našeho Národního kontaktního místa (NKM), včetně dílčích informací s tím spojených. Zmíníme rovněž aktuální novinky v seznamu zemí mimo EU, které se nově mohou zapojovat do financování prostřednictvím programu CERV a ukážeme nejen otevřené, ale i připravované výzvy na další období. Veškeré tyto a další podrobné informace zároveň pravidelně zveřejňujeme na našich sociálních sítích CERV.

CERV NEWSLETTER číslo 7

Dovolu mi závěrem prostřednictvím tohoto newsletteru nabídnout Vám naše služby a pomoc při zapojení do „cervové“ spolupráce v rámci EU.

PhDr. Štěpán Černý

vrchní ředitel Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR

AKTIVITY NÁRODNÍHO KONTAKTNÍHO MÍSTA

CERV Capacity Building ve slovinském Koperu.

Navázání spolupráce se zahraničními kolegy z (NKM), vzájemná výměna příkladů dobré praxe a intenzivní brainstorming nad nejdůležitějšími tématy v rámci programu CERV. Tak ve zkratce vypadalo setkání zástupců (NKM) v termínu 20. – 22.května 2024. Neoficiální charakter setkání nabídl o to více příležitostí diskutovat otázky týkající se způsobů, jak potenciálním žadatelům zprostředkovat co největší množství informací ohledně probíhajících i připravovaných výzev. Panovala všeobecná shoda nad snahou dostat příklady dobré praxe i mezi relevantní subjekty a připravit tak více interaktivní a inovativní akce, a to jak osobně, tak prostřednictvím online platform. V první řadě jsou to právě organizace občanské společnosti, na kterých nám „cervákům“ záleží.



Setkání NKM programu CERV se zástupci EK v Lisabonu.



Ve dnech 24. – 25. června 2024 se v portugalské metropoli na ústředí Policia Judiciaria uskutečnilo v pořadí již čtvrté setkání zástupců NKM programu CERV. Setkání se zúčastnili také zástupci (EK) a Evropské výkonné agentury pro vzdělávání a kulturu (EACEA). NKM České republiky reprezentoval jeho oficiální zástupce Mgr. Martin Štefek a ředitelka Odboru věcných politik ÚVČR Mgr. Ing. Markéta Krčmářová.

V rámci konference proběhlo zhodnocení výsledků z roku 2023. Zástupci EK a EACEA potvrdili trend vzrůstajícího počtu podaných projektů a jejich stále kvalitnější zpracování. Česká republika se v celkové konkurenci členských zemí z hlediska počtu podpořených projektů v rámci programu CERV nachází mezi průměrem EU. Do dalších výzev je tedy jistě na čem pracovat.

CERV NEWSLETTER číslo 7

EK a EACEA na konferenci rovněž představila hlavní priority a EU pro program CERV a oznámila plánu výzev pro další období. Boj proti násilí na ženách, dětech a domácím násilí představuje pro EU nadále hlavní prioritu, podobně jako připomínky důležitých historických okamžiků a milníků ve spojení s angažovaností a účastí občanů měst na demokratickém životě Unie. Přehled aktuálních a připravovaných výzev pro další období naleznete detailněji níže v sekci „Přehled vyhlášených výzev“.

Další aktivity národního kontaktního místa.



Během letošního jara byli zástupci našeho NKM CERV velmi aktivní, co se prezentace programu týče. Postupně jsme se se svým stánkem účastnili, mimo jiné, několika Běhů pro paměť národa, na počátku května jsme společně s tisíci lidmi oslavili 20. ČR v EU v rámci Dne Evropy, účastnili se kulatých stolů, pracovních snídaní a dalších debat k posilování demokracie. Samozřejmostí je účast na vybraných konferencích, spolupořádání odborných seminářů a poskytování pravidelných osobních konzultací. Program CERV byl prezentován i na zasedání několika Rad vlády před desítkami potenciálních žadatelů z řad organizací občanské společnosti. Věříme, že nastolené tempo udržíme i nadále.

V rámci rozšiřování informovanosti o programu CERV jsme nově zřídili sociální síť LinkedIn a rovněž pracujeme na zbrusu novém prostředí webových stránek NKM věnovaných programu CERV. Neváhejte proto sledovat naše sociální sítě, kde se dozvíte nejnovější informace o programu a výzvách.

Seznam zemí mimo EU přidružených k programu CERV

1.7.2024 došlo ke zveřejnění aktualizovaného seznamu zemí (List of Participating Countries), které se mohou zapojit do všech oblastí programu CERV, **kromě výzev z oblasti č. 1 „Hodnoty EU“**. Pokud tedy uvažujete nad nějakým zahraničním partnerem do svého projektu, neváhejte oslovit subjekty z následujících zemí: https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/cerv/guidance/list-3rd-country-participation_cerv_en.pdf

Pro úplnost je vhodné dodat, že země Evropského sdružení volného obchodu (European Free Trade Association – EFTA), jenž jsou rovněž součástí Evropského hospodářského prostoru (European Economic Area - EEA), jmenovitě Island, Norsko a Lichtenštejnsko v současné době nemohou na programu CERV participovat.

CERV NEWSLETTER číslo 7

PŘEHLED OTEVŘENÝCH VÝZEV

Do letošních prázdnin vstupuje program CERV se dvěma otevřenými výzvami z oblasti 1 a oblasti 3. Konkrétně se jedná o výzvu Charter and Litigation (smlouvy EU) a Town Twinning (Partnerství měst).

Oblast 1 - Hodnoty EU

[Charter and Litigation – Ochrana a podpora základních práv EU](#)

[CERV-2024-CHAR-LITI](#)

Uzávěrka pro podání žádosti: 18. 9. 2024, 17:00 CET

Tato výzva je zaměřena na zvýšení informovanosti o Listině EU, vylepšení jejího uplatňování a informovanost veřejnosti o ní v souladu se strategií EK z roku 2020 na posílení uplatňování Listiny základních práv.

Cílem projektů v této výzvě by měla být ochrana, podpora a snaha o zvyšování povědomí o základních právech prostřednictvím finanční podpory organizací občanské společnosti působících na lokální, regionální i národní úrovni.

Výzva je rozdělena do 5 témat, přičemž jednotlivý projekt se musí zabývat pouze jedním z nich. Níže obecný výčet priorit:

- Budování kapacity a zvyšování povědomí o Listině základních práv EU** = financování projektů zaměřených na budování kapacit a obecného zvyšování povědomí o Listině EU. Požadovaná částka musí být vyšší než 75tis EUR. Délka projektu v rozmezí 12 až 24 měsíců.
- Prosazování práv a hodnot EU prostřednictvím posilování občanského prostoru** = financování projektů tvořící systematické a komplexní monitorování prostředí, v němž pracují organizace občanské společnosti. Stejně tak projekty přispívající k posílení odolnosti subjektů občanské společnosti vůči kybernetickým hrozbám. Požadovaná částka musí být vyšší než 75tis EUR. Délka projektu v rozmezí 12 až 24 měsíců.
- Strategic litigation** = financování projektů zaměřené na sdílení znalostí a výměny osvědčených postupů posilující znalosti a schopnosti organizací občanské společnosti a ochránců lidských práv, právníků či nezávislých orgánů pro lidská práva, aby se účinně zapojily do soudních sporů na vnitrostátní úrovni a evropské úrovni a zlepšily přístup ke spravedlnosti a prosazování práv podle práva EU, včetně. Požadovaná částka musí být vyšší než 75tis EUR. Délka projektu v rozmezí 12 až 24 měsíců.
- Ochrana práv a hodnot EU prostřednictvím boje proti verbálním nenávisným projevům a trestným činům z nenávisti** = financování projektů zaměřených na občanskou společnost a zavedení mechanismů a prostředků spolupráce s orgány veřejné moci v oblasti podpory oznamování a zaznamenávání případů trestných činů z nenávisti, včetně zajištění podpory obětem nenávisných verbálních projevů. Požadovaná částka musí být vyšší než 75tis EUR. Délka projektu v rozmezí 12 až 24 měsíců.
- Podpora a zajištění zdravého prostředí pro ochranu whistleblowerů** = financování projektů podporujících ochranu whistleblowerům a budující kapacity na úseku národních autorit k zajištění

CERV NEWSLETTER číslo 7

odpovídající právní ochrany. Požadovaná částka musí být vyšší než 75tis EUR. Délka projektu v rozmezí 12 až 24 měsíců.

Odkaz na oficiální dokument k výzvě: [call-fiche_cerv-2024-char-liti_en.pdf \(europa.eu\)](https://ec.europa.eu/cerv/2024/char-liti_en.pdf)

Oblast 3 – Angažovanost a účast občanů

Town Twinning – Partnerství měst

CERV-2024-CITIZENS-TOWN-TT

Uzávěrka pro podání žádosti: 19. 9. 2024, 17:00 CET

Tato výzva je zaměřena na podporu projektů, které zprostředkovávají výměnu mezi občany různých zemí prostřednictvím partnerství měst. Snahou je zprostředkovat setkávání obyvatel EU z různých zemí, socio-ekonomických původů a genderu a zvýšit tím povědomí o občanství EU na všech úrovních, vnímat kulturní diverzitu, pochopit odlišnosti a pracovat na jejich odstranění.

Cílem je přispět k občansky-orientovaným a konstruktivním debatám mezi občany jednotlivých zemí EU. Očekávají se vzájemné dialogy a hledání cest k více demokratické, otevřené a respektující Unii, čímž se zvýší se pocit vzájemné sounáležitosti a respektu ke společným hodnotám, právům a odlišnostem. Jako způsobilé akce vztahující se k podpoře projektu z partnerství měst se uvádí workshopy, semináře, konference, setkávání expertních skupin, tréninkové aktivity, aktivity zvyšující povědomí, kulturní eventy (festivaly, výstavy), výměny good practice mezi jednotlivými městy a občany a organizacemi občanské společnosti.

Projekty by měly obsahovat inovativní přístupy a eventy a zároveň musí zajišťovat růst vzájemného porozumění a navazování přátelských vztahů na lokální úrovni. Podporovat občany k družení a zvyšování pocitu sounáležitosti s ostatními občany EU.

Rozpočet projektu bude stanoven na základě paušálních částek odvíjejících se od počtu přímo podpořených osob. Minimum je celkem 50 osob, z nichž minimálně 25 musí být přeshraniční hosté. Projekty se očekávají v délce mezi 6 – 12 měsíci a paušální částky se pohybují v rozmezí 8.455 EUR až 50.745 EUR.

Odkaz na oficiální dokument k výzvě: [call-fiche_cerv-2024-citizens-town-tt_en.pdf \(europa.eu\)](https://ec.europa.eu/cerv/2024/citizens-town-tt_en.pdf)

CERV NEWSLETTER číslo 7

PŘEHLED PŘIPRAVOVANÝCH VÝZEV

Kompletní seznam připravovaných výzev nebyl dosud schválen a pravděpodobně ještě dozná několika změn. Z tohoto důvodu není možné publikovat oficiální závěry. Nicméně s ohledem na aktuální priority EU a oblasti programu CERV lze důvodně předpokládat, že pro další rok se otevřou výzvy podporující občanské výměny, výzvy připomínající historické události či výzvy bojující proti nerovnostem a jakýmkoliv formám násilí.

Oblast 1 - Hodnoty EU

✓ Očekává se vypsání 1 výzvy.

Oblast 2 – Rovnost, práva a rovnost pohlaví

✓ Očekává se vypsání 1 výzvy.

Oblast 3 – Angažovanost a účast občanů

✓ Očekává se vypsání 4-5 výzev.

Oblast 4 – DAPHNE

✓ Očekává se vypsání 1 výzvy.

PLÁNOVANÉ AKCE NKM

- ✚ Po prázdninách proběhne prezentace programu CERV na semináři „Jak na financování projektů mezinárodní spolupráce“, kterou připravuje KÚ Královehradeckého kraje spolu s dalšími partnery.
- ✚ Ve spolupráci s interními útvary ÚV ČR, které nám byly nápomocné při kontaktování neziskových i dalších občanských organizací se připravuje série prezentací jednotlivých výzev dle konkrétního zaměření organizací, nebo jejich požadavků.
- ✚ Počítáme s další sérií osobních konzultací nad konkrétními projektovými záměry.
- ✚ Na podzim chystáme účast na tematických konferencích a občanských debatách.
- ✚ Plánujeme spuštění nového webového rozhraní věnované programu CERV.
- ✚ Pokud máte zájem o konzultaci, spolufinancování některého ze seminářů, či prezentaci programu CERV, neváhejte se na nás kdykoliv obrátit.



Spolufinancováno
Evropskou unií



www.vlada.cz

CERV NEWSLETTER číslo 7

Portál pro žadatele a přehled aktuálních výzev: [Funding and tender opportunities portal](#)

Aktuální informace sdílíme na sociálních sítích [Instagram](#), [Facebook](#), [Twitter](#) a [Linkedin](#)

Kontakty a další zdroje informací:

Národní kontaktní místo pro program CERV

Odbor věcných politik EU
Úřad vlády České republiky
Vladislavova 4
110 00 Praha 1

email: CERV@vlada.cz
telefon: +420 720 065 620

Webový portál pro bližší informace:

[Citizens, Equality, Rights and Values Programme - European Commission \(europa.eu\)](#)